
    

Indkaldelse til menighedens Årsmøde d. 26. marts 2011 kl. 13.00 

Program: 

Frokost 

Indledning af Ole Birch

1. Konstituering 
 a. Valg af sekretær 

b. Valg af stemmetællere 

2. Menighedens beretning 
 a. Menighedsrådets beretning 
 b. Statistik 
 c. MBUR’s beretning 

3. Økonomi 
 a. Regnskab 2010 
 b. Budget 2011 
 c. MBUR’s regnskab 

4. Indkomne forslag 

5. Valg 

6. Oplæsning af medlemmer til sletning 

7. Eventualt 

8. Afsluttende bøn
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Indberetning Metodistkirken i Vejle 2010

Kære menighed og distriktsforstander,

 ʻMen jeg svarede dem: ʻHimlens Gud vil lade det lykkes for os!ʼ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Nehemias Bog 2, 20a


 Nehemiasʼ tro på at Gud ville give jøderne og ham succes med at genoprette 
Jerusalem til Guds ære kan være til stor inspiration for os. Ligesom Nehemias og de andre 
jøder, stå vi med noget i vore hænder som vi skal opbygge til Guds ære, og det er ud fra 
det vi har bygget, at budskabet om Guds evig trofasthed skal deles med alle, der vil høre 
på det. Hans tro er det samme som vores - Himlens Gud vil give os succes!

 Det sidste år har, ligesom de to foregående, ikke været nemt for Vejle. Siden årets 
start har først den ene og siden den anden af vores præster været på barsel, og siden 
oktober har Anne Thompson været sygemeldt. Det har betydet at vi igennem det sidste år 
kun har haft 50 % eller mindre af den præstetjeneste vi er vant til og har brug for. Det 
sidste år har også vist, at mange af vores unge familier forsat er pressede på 
hjemmefronten, og mange af vores lægfolk er blevet trætte efter en lang kamp for at holde 
menigheden sammen. 


 Der er en ting vi kan være meget positive over: den store offervilje i menigheden. 
Mange folk har bakket op omkring menigheden og de ting folk har lavet i den. Det har vi 
set i, blandet andet, indsamlingen til renoveringen. Folk der har givet penge, folk der har 
givet tid til aktiviteter som f.eks. Danmarks Hurtigste Bil (DHB) og folk der har taget ansvar 
i byggekomiten. Ikke at forglemme dem som er med i komiteer som menighedsrådet, 
pastoralkomiten, kirkeværgerne, osv. Offerviljen er ikke bare blev begrænset til 
renoveringen og at holde menigheden kørende, men vi har også set den til Julemarkedet 
hvor usædvanligt mange mennesker var med til at hjælpe med stille op og rydde op og få 
det til at køre. Uden jeres opbakning og offervilje vil menigheden ikke kunne forsætte. Så 
lad os først takke alle jer der har været med til at løfte menigheden. 

 Vi har allerede nævnt renoveringen, men der er mere at sige om det. Med hjælp fra 
hovedkassen har vi samlet nok penge ind til at renovere menighedssalen, toiletterne og 
køkkenet som er nu færdigt. Pengene fra DHB er blevet brugt til renovering af de to 
aktivitetslokaler som også snart bliver færdige. Det næste bliver kirkerummet, hvor vi har 
fået nogle oversigtstegninger fra arkitekter og vi håber at vi snart kan komme i gang. Når 
det hele er blevet færdigt vil vi som menighed have nogle lokaler der passe til vores 
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nuværende aktiviteter, have bevaret ånden af vores gamle bygning og lagt en grundsten 
for kirkens fremtid.

 Bygningen former rammerne for de mange aktiviteter vi har i menigheden. 
Børneklub - Klubben, er vokset og er i fuld gang med mellem 10-18 børn næsten hver 
gang. Gospelkoret ʻNew Birthʼ er også vokset og har været ud og synge rundt omkring i 
byen, især i Bryggen, i den sidste års tid. Myretuen forsætter stille og roligt og kommer på 
benene igen efter at har mistet mange børn over sommeren til børnehaver og skole. De 
ældre i Seniortræf har også været meget aktive i det sidste år, sammen med de andre 
smågrupper.

 I det kommende år vil vi forsætte med det som vi har bevist er levedygtig og ting 
som er nødvendige for at vores menighed kan vokse og nå nye folk med Jesus Kristi 
budskab om håb, nåde og kærlighed. Det næste år vil forsætte med renoveringen, så vi 
forhåbentlig har en færdig renoveret kirke i sommeren 2012. Børn, unge og unge familier 
er det sted hvor vi vil mest sandsynligt få størst vækst og er helt klart det sted hvor vi skal 
lægger mest arbejde. Børnene er noget som Vejle altid har været god til at rumme og vi vil 
forsætte med at bygge på vores succes i de sidste år med klubben; vi også har en lille flok 
af unge som er blevet konfirmeret i de sidste år og den flok vil kun blive større for hvert år i 
løbet af de næste par år. Med det i tankerne er vi også nødt til at gøre noget for dem og få 
dem involveret i menighedens bredere liv. Vores Mad og Fællesskabs eventer har været 
godt besøgt og er et godt værktøj til at nå folk på kanten af vores menighed og få dem 
længere ind i vores fællesskab. Gospelkoret er også et nøglepunkt i og med at de øger 
vores kontaktflade og er med til at styrke musikken i vores menighed. For at hjælpe den 
vækst er vi også nødt til at pleje og uddanne vores ledere. Derfor vil vi også begynde at 
uddanne flere af vores mange dygtige lægfolk til lægprædikanter så de har de ressourcer 
de har brug for; samt starte flere smågrupper hvor vi kan vise omsorg, lære af hinanden og 
dele fællesskab på en anden måde end vi kan til gudstjenesterne.

 For at holde alt det overstående kørende og for at menighedens økonomi skal være 
selvstyrende fra sommeren 2011 er vi også nødt til at prioritere vores økonomi. Med de 
gaver vi modtaget til ombygningen har vi nået målet lagt ud over ønsket fra landsledelsen 
om at øge vores indtægter med 10 % i den sidste år - vi håber selvfølgelig at vi sammen 
kan få dette til at forsætte i de næste år.

 Lad os være sikker i vores tro i at Himlens Gud vil lade det lykkes for os!

Jeres i Kristus

Duncan Thompson
 
 
 
 
 
 Anne Thompson
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Valg til menighedens pastoratskonference 2011
(Valg står med fed skrift. Genvalg samt forslag fra komiteen står i parentes)

a.Formand for menighedsrådet:
 
 Anders Strand Pedersen (genvalg)

b. Lægleder:
 
 
 VAKANT

c.Kasserer:

 
 
 Vibeke Brogaard (genvalg)

d.Sekretær for menighedsrådet:
 
 Karen Brogaard

Endvidere 2 MBUR repræsentanter:
 
 Mette Munk
(Tilsættes af MBUR)
 
 
 Carsten Svendsen

f.Kirkeværger:
 
 2011
 Egon Pedersen (genvalg)
(Valg periode 3 år)
 
 2010
 Claus Bjerno

 
 
 2009
 Keld Fredriksen

 
 
 2011
 VAKANT

g.Medhjælpere:
(Valg periode 2 år)
 
 2011
 Jaco Voorwinden (genvalg)

 
 
 2011
 Lilian Larsen (genvalg)

 
 
 2010
 Mette Munk

 
 
 2010
 Dorthe Madsen

h.Pastoralkomite - formand:
 2011
 Charlotte Strand (genvalg)
(Valg periode 3 år) - øvrige:
 Læglederen eller årskonferencerepresenten

 
 
 2011
 Anne Munk Pedersen

 
 
 2010
 Lone Tøstesen

 
 
 2010
 Selvaranjan Sivaguru

i.Finanskomite - formand:
 
 Carsten Svendsen (genvalg)
øvrige
 
 
 Årskonferencerepræsentanten eller læglederen
(faste medlemmer)
 
 menighedsrådets formand, kasserer og præsten
(Valg periode 3 år)
 
 2009
 Søren B. Nielsen

 
 
 2010
 John Madsen

j.Årskonferencerepræsentant:
1. repræsentamt 2009-2012
 
 Lilian Larsen
2. repræsentant 2009-2012
 
 Vibeke Brogaard
1. Suppleant (2009-2012) 

 
 VAKANT
2. Suppleant (2009-2012) 

 
 VAKANT

k. Revisionskomite:
 
 2011
 Formand: VAKANT
(Valg periode 3 år)
 
 2009
 Lili Enemark

 
 
 2011
 Ole Eckholdt

 
 
 2010
 Egon Pedersen
l. Byggekomité:

 
 
 
 John Madsen

 
 
 
 Bent Brogaard
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 Lone Tøstesen

 
 
 
 Anne Thompson

 
 
 
 Mette Munk 

 
 
 
 Rasmus Pedersen

Valg af forslagskomite
(Valg periode 3 år)
Vælges direkte
 
 2009
 Carsten Svendsen, Birgitte Strand Thirup

 
 
 2010
 Gerda Ørsnæs, Claus Bjerno

 
 
 2011
 Lone Tøstesen, Vibeke Brogaard

 
 
 
 Læglederen og præsten er medlemmer

Godkendelse / valg af ledere til arbejdsgrenene
a.MB
Myretuen:
 
 
 
 Duncan Thompson, Sisse Njor, Charlotte 

 
 
 
 Petersen, og Palle Jørgensen (kasserer)
Børnekirken: 
 
 
 Vibeke Brædstrup  ( Formand), Mette 

 
 
 
 Munk , Charlotte, Strand, Karen Brogaard
Klubberne: 

 
 
 Rasmus G. Pedersen (formand) , Duncan 

 
 
 
 Thompson, Dorthe Madsen, Anne Munk 

 
 
 
 Pedersen, John Madsen, Lilli Enemark
b.MM
New Birth: 
 
 
 
 Mette Munk (formand), Maria Nordby, 

 
 
 
 Anne Jepsen, Malou Caludann. Supp: 

 
 
 
 Henriette Johnsen, Sindu Iyer,  Carsten 

 
 
 
 Svendsen (kasserer)

c.MBUR-formand
 
 
 Mette Munk

d.Senior-træf
 
 
 Lilli Enemark, Inger Ærenlund, 

 
 
 
 Karen Larsen

Øvrige tillidshverv - (Godkendes efter valg i menighedsrådet)
a.Medlemsprotokol
 
 
 Hans Tøstesen, Jytte Jensen, præst

b.Menighedens historie
 
 
 Anders Strand Pedersen, præst

c.Kontraministerialbogsfører
 
 VAKANT

d.Musik i gudstjenesten

 
 Maria Nordby

e.Lovsangsleder
 
 
 Mette Munk

f.PR-udvalg

 
 
 Anders Strand Pedersen, Charlotte 

 
 
 
 Strand, præst

g.Julemarkedsudvalg
 
 
 Lone G. Tøstesen, Dorthe Madsen, John 

 
 
 
 Madsen, Lilian Larsen, Vibeke Brogaard, 

 
 
 
 Mette Munk og Ellen Pedersen.

h.Marielund (Ældreboliger):
 
 Anders Strand
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Fuldmagter til undervisning
a.Lægprædikanter
 
 
 Mette Munk

b.Bibel- & cellegruppeledere
 
 Vibeke Brogaard, Lilian Larsen,

 
 
 
 Lone og Hans Tøstesen

c. Kandidat til tjenesten som ordineret
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MBUR generalforsamling 2010. Søndag d. 27.feb. 2011  

1. Valg af dirigent – Mette Munk er valgt 

Valg af referent – Karen Ærenlund Brogaard 

Valg af stemmetællere – Christoffer Madsen, Maria Norby 

2. Godkendelse af dagsorden – Godkendt 

3. Formandens indberetning – Enkelte punkter fra julebrevet vil blive sat ind i indberetningen. 

Indberetning er godkendt 

4. Modtagelse af indberetninger samt info om regnskaber fra arbejdsgrenene: 

a. Børnekirken (+generalforsamling) – Børnekirken går godt. Det har fungeret godt med 

Sigurds Bibelmateriale. Regnskab kører under MBUR. Mht. statistik er det meget 

varierende hvor mange børn der er. Der skal følges op på hvordan Børnekirkebørn 

bliver registreret. Kunne være en bog, hvor der stod hvem, der kom til Børnekirken. 

Vibeke Bræstrup er ny formand for Børnekirken. Kasserer er den samme som MBUR’s. 

Medledere findes i løbet af den næste måned. 

b. Myretuen – Har endnu ikke haft generalforsamling. MBUR kunne muligvis hjælpe 

Myretuen til at få en lidt mere fast struktur. Indberetning modtaget. 

c. Klubben (+generalforsamling) – Regnskab deles ud. Pengene står på MBUR’s konto, og 

er der brug for noget, kan man henvende sig hos kassereren. Klubberne har samlet ca. 

3500 kr. ind til renovering. Dette skal ind i regnskabet. Navne på deltagere skal gerne 

skrives op hver gang. Anne MP laver en kasse. Diskussion om der skal betales pr. gang 

eller halve eller hele år. Besluttes at man melder sig ind for et halvt år, og så har man 

en vennekasse til når der er gæster. Klubberne sætter sig sammen og finder ud af 

hvad kontingentet er. Formand er Rasmus Munk Pedersen. Mht. klubberne og B+; B+ 

og klub bør være hver sin søndag. Karen Brogaard får ændret datoer fra maj. Kasserer 

er MBUR’s. Klub efter konfirmation?? Der arbejdes på at få en i gang. Indberetning 

modtaget. 

d. New Birth – Indberetning er godkendt på korets generalforsamling/modtaget. 

Overskud på 5000 kr. December var lidt fyldt af koncerter, men dejligt.  

5. Godkendelse af regnskab 2010 og budget 2011 – Overskud på ca. 4000 kr.  

Ville være rart med en transportabel projektor og en wii. Der er indkøbt plastkasser til 

aktiviteterne/kreative ting. Musikinstrumenter, der ikke bliver brugt, kan gives til Maria 

Norby’s ven, til arbejde med problembørn. Regnskabet godkendt. 

6. Statistik: 

New Birth: ca. 20 

Klubberne: Ca. 18 

7. Valg: 

Formænd:    Bestyrelsen/medledere: 

Børnekirke: Vibeke Bræstrup  Mette Munk, Charlotte Strand, Karen Brogaard 

Myretuen: Kommer efter generalforsamling Kommer efter generalforsamling 

Klubberne: Rasmus G Munk Pedersen Duncan Thompson, Dorthe Madsen,  

Anne Munk Pedersen,  

John Madsen, Lilli Enemark 



New Birth: Mette Munk  Maria Nordby (Leder/instruktør), Anne Jepsen,  

Malou Caludann 

Supp: Henriette Johnsen, Sindu Iyer 

Carsten Svendsen (Kasseren)  

 

MBUR-leder: Mette Munk 

Kasserer for MBUR: Carsten Svendsen 

 

Repræsentanter til menighedsrådet: 

Mette Munk og Carsten Svendsen 

 

Repræsentanter til Landsmødet i Strandby; 

Mette Munk 

Resten bliver fundet senere. 

8. Indkomne forslag – ingen 

9. Evt.  

- Facebook skal bruges noget mere. Karen Brogaard får flere ind som administratorer.  

- Hyggedage om sommeren a’la hvad vi gjorde, da vi havde Bjergmandshus. På den måde 

kunne menigheden mødes hen over sommeren hos privat personer/”havebesøg”. 

- Signe Steensen vil gerne oprette en smågruppe (tøse/kvindegruppe).  

- Fastelavn på søndag. Hvem vil bage fastelavnsboller: Charlotte Staal/Mette Munk?  

Tema: Maskeradebal (?)  

- DHB – Vi ved endnu ikke mere. Dorthe sender datoer rundt, i tilfælde af at vi kommer med. 

Der er grillaften i marts som tak fordi vi var med sidste år.  

- Rock under broen – Vi får snart besked om vi kan få lov at hjælpe der. 

 

Indberetning MBUR 2010: 

MBUR rådet/ledergruppen for vores børne-, ungdoms- og musik arbejde har ikke mødtes så ofte det 

sidste år. Det taget i betragtning har rigtig mange ting lykkes godt for os. De forskellige arbejdsgrene 

har alle været stærke og kørt godt. 

New Birth har været ude at synge mange steder og både medlemstallet og volumen/kvaliteten er 

vokset. Myretuen har ikke været så stærkt besøgt i 2010, vi tror dette skyldes ombygningen, men de 

ser nu frem til at vokse igen.  Klubberne har fungeret godt og Børnekirken har fået nye kræfter 

tilført.  

Ud over arbejdet i de forskellige arbejdsgrene har MBUR haft flere fælles projekter, der har været til 

glæde for rigtig mange mennesker. Vi har haft menighedsweekend, som MBUR stod for, og mange 

deltog og nød weekenden. 24 mennesker deltog i Danmarks Hurtigste Bil, hvorfra ”lønnen” nu 

bruges til renoveringen af aktivitetslokalerne. Derudover har MBUR afholdt flere Mad og Fællesskab 

eventer, herunder Halloween og ”Vi synger Julen ind” og Børnenes Julefest.  



I det kommende år glæder vi os til at bygge videre på det, som er gået godt og lykkedes for os. Vi har 

overvejet, hvordan vi kan arbejdet bedre, og med dette i tankerne er vi spændt på 2011, hvor vi vil 

arbejde tættere sammen med menigheden/menighedsrådet. 

På vegne af MBUR 

Duncan Thompson. 

Børnekirkens indberetning 2010: 

I år har vi i børnekirken prøvet noget nyt. Efter sommerferien og frem har vi brugt Sigurd Barretts 

bog og cd ”Sigurd fortæller Bibelhistorier”, og det har sammen med nye medledere givet et 

spændende og iderigt efterår i Børnekirken, med sang og sjov. 

Vi har prøvet at dele børnene i store og små, de gange det har været muligt, men vi har ikke så 

mange medhjælpere, at vi kan dele os hver gang, og det er også meget forskelligt hvor mange børn, 

der kommer, og hvilken alder de har. Derfor arbejder vi videre på at finde den bedste måde at køre 

Børnekirken på. Vi har i 2011 to konfirmander og en der allerede er konfirmeret, så måske er der nye 

medhjælpere der, som vi kan få gavn af. 

I det kommende år vil vi i foråret også bruge Sigurds bog og prøve at lave programmet sådan, at det 

er nemt at gøre sværere/nemmere alt efter hvilke børn, der er i Børnekirken. Vi vil forsat deltage i B+ 

Gudstjenesterne en gang i måneden. 

Tak til alle der har hjulpet til i årets løb, og vi glæder os til at være sammen med jer igen i det næste 

år. 

På Børnekirkens vegne 

Mette Munk 

Myretuens indberetning 2010: 

Året der gik: 

Myretuen har haft et godt år med mange aktiviteter, nye ansigter og gode minder. Vi har en trofast 

kerne af voksne og børn i alt ca. 15 før sommeren og 12 efter. Nogen deltager i kortere perioder 

fordi arbejde, vuggestue/dagplejeplads tilbydes. Børnenes alder varierer fra 6 måneder til 5 år. 

Myretuen har også været påvirket af ombygningen, og vi tror, at mange af de nye er blevet 

afskrækket af et koldt og stort kirkerum. 

I det sidste år har vi lavet mange kreative ting. Det er vores indtryk, at børnene er meget glade for at 

lege sammen, uafhængig af aldersspredningen. Både børn og voksne nyder godt af fællesskabet. Det 

er dejligt at mærke, at børnene glæder sig til mandag formiddag, hvor de skal i Myretuen.  

Vi har deltaget i en del fællesarrangementer i 2010/2011, så som Fastelavns- og familiegudstjenester 

og ”Vi synger Julen ind”, hvor nogle af børnene gik Luciaoptog. 



Mange af vores kaffedamer har efter mange års tjeneste stoppet hen over julen. Så vi vil gerne bruge 

denne lejlighed til at takke alle sammen. Vi er også meget glade for, at Lise Narvested og Ellen 

Pedersen har tilbudt at hjælpe – tak også jer.  

Det kommende år: 

Vi er meget taknemmelige for den hjælp, vi har fået fra Charlotte Pedersen og Sisse Njor. De har 

været med til at få Myretuen til at fungere. Villigheden fra alle forældre er med til at give Myretuen 

pulsen og liv. Vi er også meget taknemmelige for Palle Jørgensens trofaste indsats, som kassemester, 

og dem der sidder i bestyrelsen. Til sidst tak alle Myretuens forældre, der gør samarbejdet muligt og 

deres gode opbakning.  

På Myretuens bestyrelses vegne 

Duncan Thompson. 

Indberetning for Klubberne 2010: 

Klubberne går forsat godt. Børnene er meget glade, for det vi laver, og der er typisk mellem 12 og 18 

børn. I dette år har der på grund af en stor aldersspredning været behov for at dele børnene i store 

og små (Klub 33 og klub 1). Dette har været til stor glæde, især for de store og har gjort nogle af 

aktiviteterne meget nemmere. Vi har mange gode og arrangerede ledere, hvor Dorthe og Anne står 

for de små og Rasmus og Duncan for de store. Udover dem er også John og Lilli E. gode til at hjælpe 

med madlavning og i andre situationer  – Mange tak til jer. Klubberne har igennem hele året samlet 

dåser; dette projekt har givet 3500 kr. som klubberne bidrager med til renoveringen. 

I det næste år håber vi at kunne bygge videre på det, vi har gjort rigtigt, og som børnene har fået 

rigtig meget glæde af. Samt at finde nye ideer til klubberne hver for sig og sammen. 

På vegne af Klubbens Styrelse  

Duncan Thompson 

New Birth’s årsberetning 2010: 

Vi glæder os over endnu et godt år med New Birth.  

Kernen i korarbejdet er sang, musik, fællesskab og det kristne budskab. Vi var pr. 31. december ca. 

20 medlemmer i koret. Selvom vi i øjeblikket ikke er så mange, giver øvningerne os mulighed for at 

indøve mange nye sange og holde en god kvalitet til vores koncerter. 

Koret i det sidste år: 

Vi har arbejdet med en masse sange og med teknikker og at få en god lyd. Hvilket vi har opnået, og vi 

føler selv, at vi er et ”lækkert” kor, med fællesskab og varme. Vi havde en god korweekend og 

efterfølgende koncert/gospel-gudstjeneste, som viste, hvor vi vil være som kor, og i hvilken retning vi 

er på vej imod. Vi vil være Vejles bedste gospelkor. Vi prøvede i 2010 noget, som nok ikke mange har 

prøvet. Vi fik 60 p-vagter til at blive et kor for en dag. Julen var en travl tid i New Birth med koncerter 



i Bryggen og i kirken. Vi glæder os meget over den respons, vi har fået fra publikum, fra byen og 

menigheden. Det har alt i alt været et år med masser af gode oplevelser både i huset og udenfor. Vi 

håber, vi får endnu et godt og spændende år med mange aktiviteter, både koncerter og sociale 

arrangementer, her tænker vi tilbage på juleafslutningen og siger tak til festkomiteen. 

Året der kommer:  

Som altid er der fastlagte programmer/ting/koncerter osv., som koret skal deltage i, i det kommende 

år. I år bliver det meget vigtigt, at vi alle viser at Koret er ”vores” kor, og vi hjælper hinanden efter 

gospel udtrykket ”Spread the word”.  

I 2011 vil vi forsat arbejde mere med de forskellige stemmegrupper, med udtrykket og kvaliteten i 

vores sange. Vi har dog brug for at komme mere ud af huset, så hvis du ved om nogen, der ønsker at 

få os ud og give en koncert, skal du bare slå til.  

Vi glæder os til et år med gospelworkshop/ korweekend, koncerter og hygge. En af måderne vi 

skaffer penge på til koret er ved at gå ud med de sorte og grønne affaldsposer. Dette bliver fra den 

3.-10. marts og igen engang i september. Dette giver gode penge til koret, så vi håber i støtter op om 

dette endnu engang. Vi har fået lovning på en god rute i år. Ikke land og industri som sidste år.  

Vi har i bestyrelsen snakket om, at vi gerne vil have Christian med på klaver til vores koncerter, og vi 

er glade for, at han vil give os en ”vennepris”. I den forbindelse må vi nok bekende, at vi for at finde 

kvalificerede musikere må ud og betale os til det, og derfor endnu en opfordring til at skaffe penge til 

koret/skaffe koncerter. Derfor var det også lækkert at have drengene fra Fredericia med til 

lovsangsgudstjenesten. Vi vil i 2011 også forsøge at holde gospelgudstjeneste og 

lovsangsgudstjeneste et par tirsdage, så det bliver mere en del af koret. Det er dog vigtigt, at vi får 

lavet masser af PR til alle vores arrangementer. 

Vi glæder os til 2011 og de udfordringer og de glæder og den gospel, det vil give os. 

Tak:  

Vi vil gerne sige tak til alle, der har støttet op om os, og til alle der har været en del af New Birth. Tak 

til alle, der er med til at skabe den gode stemning, der er i koret. Tak til bestyrelsen og musikere.  

På bestyrelsen vegne 

Korleder Maria Norby Gjødsbøl og bestyrelsesformand Mette Munk. 

 

 

 

 

 



Metodistkirken i Danmark Vejle

Statistik for året 2010 for menigheden i Vejle

2010 2009
(udfyldt 

Medlemmer i fuld forening

1. Medlemmer i fuld forening den 1. Januar 82 88

2. Optaget ved bekendelse 0 2

3. Tilflyttede 0 0

4. Fraflyttede 0 0

5. Udmeldte 0 2

6. Slettet efter beslutning på pastoratskonferencen 0 0

7. Døde 2 6

10. Medlemmer i fuld forening den 31. december (1+2+3-4-5-6-7) 80 82

(full members)

Personer i forberedende medlemskab

11. Personer i forberende medlemskab den 1. Januar 61 61

12. Døbte 2 0

13. Optagne eller tilflyttede 0

14. Fraflyttede, slettede og udtrådte 0 0

15. Personer i forberedende medlemskab under 18 år 21 21

16. Personer i forberedende medlemskab over 18 år 40 40

20. Personer i forberedende medlemskab 31. december (11+12+13-14) 63 61

(preparatory members)

30. Samlet antal medlemmer i fuld forening og i forberedende

medlemskab den 31. december (10+20) 143 143

(total of full and preparatory members)

Øvrige medlemmer

31. Tilknyttede medlemmer (Affiliated members KO'97 §228*)

32. Associerede medlemmer (Associated members KO'97 § 228*) 1

40. Samlet antal øvrige medlemmer den 31. december (31+32) 0 1

(Affiliated and associated members)

Undervisning, smågrupper og kirkelige handlinger

41. Vielser (medregnes ikke i pkt. 50) 0 0

42. Begravelser (medregnes ikke i pkt. 50) 2 5



43. Konfirmerede (overhørte) (medregnes ikke i pkt. 50) 1 0

44. Deltagere i smågrupper (alpha-kurser, bibelkredse og lign.) 23 23

45. Deltager i missionskredse (ekskl. MK-medlemmer) 0 0

50. Samlet antal deltagere i undervisning og smågrupper

 den 31. december (44+45) 26 23

(participants in educational program)

Kvindearbejdet

51. Medlemmer i MK - Metodistkirkens Kvindeforbund 0

60. Samlet antal deltagere i kvindearbejdet den 31. december (51) 0 0

(United Methodist Women)

Arbejdet blandt mænd

70. Samlet antal deltagere i arbejdet blandt mænd den 31. december 0 0

(United Methodist Men)

Statistik, side 2, Vejle 2010 2009

(udfyldt 
Børne- og ungdomsarbejdet

71. MB - Metodistkirkens Børnearbejde 45 42

72. MU - Metodistkirkens Ungdomsforbund 0

73. MS - Metodistkirkens Spejdere 0

74. MM - Metodistkirkens Musikarbejde 18 16

80. Samlet antal deltager i børne- og ungdomsarbejdet den 

31. december (71+72+73+74) 63 58

(Children's and youth work)

Kontaktkreds
(Personer, som deltager i kirkens arbejde, men som ikke er registreret i øvrigt)

90. Kontaktkreds den 31. december 50 50

(contacts)

100. Lægprædikanter den 31. december 1 1

(lay speakers)

Totalt pastoralt ansvar
(summen af medlemmer i alle kategorier, deltagere i samtlige virksomhedsgrene,

 registrerede eller på anden måde verificerbare kontaktrer og øvrig kontaktkreds.

Ingen skal medregnes mere end én gang.)

130. Totalt pastoralt ansvar den 31. december 256 252



(total community)

140. Gennemsnitlig gudstjenestedeltagelse 31 30
(afholdes flere typer gudstjenester på en helligdag summeres gennemsnittene)

150. Prædikepladser og steder hvor der drives virksomhed

inkl. hovedkirke 1 1

(preaching points, including main church)

Kirkebygninger

151. Antal siddepladser i kirkebygningerne 150 150

160. Kirkebygninger 1 1

(church buildings)

170. Andre ejendomme og andele af ejendomme 0 0

(other buildings and shares in buildings

*§228 omtaler at: Et medlem i Metodistkirken, som for en længere periode bor langt fra sin egen  menighed, kan på begæring

blive optaget som tilknyttet medlem i en metodistmenighed i nærheden af den midlertidige bopæl. Præsten i den oprindelige

menighed skal have besked, hvis et medlem på den måde tilslutter sig en anden menighed. Et tilsluttende medlem er berettiget

til fællesskab i menigheden, til den pastorale omsorg og tilsyn og til at deltage i den aktiviteter, hvilket også indebærer retten til

at påtage sig tjenester, bortset fra tjenester som indebærer, at personer har stemmeret udover lokalmenigheden. Et sådant

medlem skal dog medregnes og rapporteres som medlem i den oprindelige menighed.

Et medlem i et andet trossamfund kan blive associeret medlem på samme vilkår. Dog har et associeret medlem ikke stemmeret

i menighedsrådet.

Økonomirapport for året 2010 for menigheden i Vejle

2010 2009

Indtægter

1. Kollekter, indsamlinger, gaver (medlemmernes ydeevne/vilje) 277.837

1a. - heraf indkommet via forpligtelseserklæring 174.475

1b. - heraf indkommet via gavereglen (5.500-kroners-reglen) 75.699
   (Ligningslovens § 8A, giveren skal være kendt af kassereren, så kvittering kan skrives)

2. Lejeindtægter, indtægter af fast ejendom, renter af formue 98.632
(Afkast af menighedens samlede værdier)

2a. - heraf indkommet lejindtægt fra arbejdsgrene, som via fritidsloven får 60.135

  kommunale tilskud (offentlige tilskud)

3. Indtægter ved menighedens andre aktiviteter 179.381



4. Modtaget fra kirkens hovedkasse til:

4a. præstens løn 63.600

4b. ejendomme 226.000

4c. aktiviteter 9.900

I alt (4a+4b+4c) 299.500

Udgifter

Præsten

5. Menighedens andel i præstens/præsternes kontantløn 256.890

6. Menighedens udgift til leje/forrentning/vedligeholdelse af præstebolig(er)

7. Øvrig udgift til fast præstelig betjening (varmepenge, ATP, kørsel m.v.) 12.332

I alt (5+6+7) 0 269.222

Ejendomme

8. Drift og vedligeholdelsen af kirken 89.781

9. Ny-investeringer (driftsmidler i kirken, inventar) 6.448

10. Udgifter ved andre ejendomme 0

I alt (8+9+10) 0 96.229

Aktivitetsniveau

11. Menighedens virksomhed 206.002
Hvad koster menighedens aktivitetsniveau? Blade, reklamer, arrangementer,

gæster, tilskud til arbejdsgrene m.v.

Ydelser til fællesskabet

12. Ydelser ud af lokalmenigheden

12a. Iligninger 19.360

12b. Kollekter, bidrag til hovedkassen 4.500

12c. Kollekter, bidrag til andre formål 6.021

I alt (12a+12b+12c) 0 29.881

Ressourceopgørelse

Fast ejendom

13a. Antal kirker 1

13b. Friværdi, kirken/kirkerne 3.500.000

13c. Inventar, kirken/kirkerne 3.733.000

14a. Antal præsteboliger 1

14b. Friværdi, præstebolig(er) 0

15a. Antal andre ejendomme 0

15b. Friværdi, andre ejendomme 0

Penge

16. Aktive penge (disponibel beholdning) 145.888
(kassebeholdning, midler der er disponible til menighedens drift)



17. Passive penge (ikke-disponibel beholdning) 753.702
(fonds, legater, øremærkede midler, som administreres men ikke direkte kan benyttes til

menighedens drift)

18. Anden gæld end ejendomsgæld

Samlet formue ekskl. ejendomme (16+17-18) 0 899.590

19. Arbejdsgrenenes beholdning 122.871
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